

毕节日报

BIJIE DAILY

传思想做品质 接地气有温度

2022年2月

9

星期三

壬寅年正月初九

毕节日报社出版

国内统一刊号：

CN52-0018

邮发代号：65-38

第8117期

今日八版

中共中央、国务院、中央军委印发

《军队功勋荣誉表彰条例》

新华社北京2月8日电 近日，中共中央、国务院、中央军委印发了《军队功勋荣誉表彰条例》（以下简称《条例》），并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，着眼实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队，突出为战励战，加强体系设计，构

建富有新时代特色、符合新体制特点、体现新使命要求，全面聚焦备战打仗的军队功勋荣誉表彰体系。

《条例》按照勋章、荣誉称号、奖励、表彰、纪念章等，区分战时平时、行业领域、人员类别，对军队功勋荣誉表彰体系进行全面重塑。《条例》创新设立指挥员功勋荣誉表彰措施，体系设计聚焦胜战、聚力强军的勋章奖章纪念章，统一规范军队功勋荣誉表彰获得者待遇，丰富荣誉褒扬激励形式。《条

例》还对军队涉外功勋荣誉表彰作了规范。

《条例》的颁布施行，对完善党和国家功勋荣誉表彰制度体系，增强军事职业吸引力和军人使命感、荣誉感，教育引导官兵发扬我军大无畏的英雄气概和英勇顽强的战斗作风，激励全军官兵奋力实现建军百年奋斗目标，具有重要意义。

谌贻琴在全省领导干部会议上强调

深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神 牢牢把握国发〔2022〕2号文件的重大机遇 以敢闯敢干的姿态在新时代西部大开发上闯出一条新路

李炳军主持并讲话 刘晓凯蓝绍敏等出席

贵州日报讯（记者 许邵庭）2月8日，春节后上班第二天，全省领导干部会议在贵阳召开，重温习近平总书记视察贵州重要讲话精神，对学习贯彻落实国发〔2022〕2号文件进行动员部署。省委书记、省人大常委会主任谌贻琴出席会议并讲话。她强调，要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神，牢记总书记殷切嘱托，感恩党中央亲切关怀，牢牢把握国发〔2022〕2号文件的重大机遇，坚持以高质量发展统揽全局，围绕“四新”主攻“四化”，以敢闯敢干的姿态在新时代西部大开发上闯出一条新路，努力开创贵州高质量发展新的“黄金十年”。

省委副书记、省长李炳军主持会议并讲话。省政协主席刘晓凯，省委副书记、省人大常委会副主任蓝绍敏，省委常委，省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员和党组成员，省法院院长、省检察院检察长参加会议。

谌贻琴指出，习近平总书记始终心系贵州发展，情系贵州人民。2021年春

节前，习近平总书记视察贵州，为新发展阶段贵州工作指明了前进方向、提供了根本遵循。在习近平总书记视察贵州一周年之际，在国发〔2012〕2号文件出台十周年之际，国务院又出台国发〔2022〕2号文件，支持贵州在新时代西部大开发上闯新路，这是新时代以习近平同志为核心的党中央支持贵州高质量发展的又一具有标志性意义的大事，是在贵州发展史上又一具有里程碑意义的大事。

谌贻琴强调，要深切感悟以习近平同志为核心的党中央对贵州的亲切关怀，自觉从战略和全局高度深刻认识出台国发2号文件的重大政治意义。出台国发2号文件，是党中央高度关注脱贫地区群众、坚决巩固拓展脱贫攻坚成果的重大举措，充分体现了习近平总书记对贵州人民的关怀厚爱；是党中央正确把握社会主要矛盾和中心任务、促进共同富裕的重大举措，充分体现了中国特色社会主义制度的显著优越性；是党中央推动新时代西部大开发形成新格

局、促进区域协调发展的重大举措，充分体现了党中央集中统一领导的政治优势；是党中央立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的重大举措，充分体现了习近平新时代中国特色社会主义思想的实践伟力。全省干部群众要倍加铭记、倍加感恩习近平总书记的关怀厚爱，从国发2号文件中深刻体悟中国共产党为什么能、中国特色社会主义为什么好、马克思主义特别是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义为什么行，深刻认识“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢记殷切嘱托，把感恩之心转化为维护之志、奋进之力，用实际行动把中央的亲切关怀、巨大支持转化为建功新时代、奋进新征程的强大动力。

谌贻琴强调，国发2号文件出台的时机十分关键，政策十分给力，内涵十分丰富，是对习近平总书记视察贵州重要讲话精神的项目化、政策化、具体

化落实，是推动我省以高质量发展统揽全局、围绕“四新”主攻“四化”的“施工图”、“任务书”，必须牢牢把握文件的重大机遇，全面开创贵州高质量发展新局面。要深刻领会文件赋予我省“四区一高地”的战略定位，切实把握好贵州高质量发展的丰富内涵，当好探路者、试验田、先行区，在全面建设社会主义现代化国家新征程中贡献更大力量。要深刻领会文件带来的政策红利，拿出超常规的力度和举措主动抢抓机遇、全力用好机遇，将重大政策机遇落实到一个个具体项目上，奋力将其转化为贵州高质量发展的实际成效。要深刻领会文件贯穿的改革开放创新转型主线，把深化改革作为闯新路的首要选择和根本动力，把扩大开放作为闯新路的战略突破口，把创新发展作为闯新路的战略支撑，把产业转型作为闯新路的主攻方向，大力激发贵州高质量发展的内生动力。要深刻领会文件彰显的以人民为中心的发展思想，更加强化贵州高质量发展的民生导向。（下转2版）

携手向未来的团结交响

记习近平主席出席北京冬奥会开幕式并举行系列外事活动

□ 新华社记者 刘华 杨依军 温馨

“在中国人民欢度新春佳节的喜庆日子里，同各位新老朋友在北京相聚，我感到十分高兴。”

2月4日至6日，国家主席习近平同来华的外国元首、政府首脑、王室成员和国际组织负责人等国际贵宾一同出席北京第二十四届冬季奥林匹克运动会开幕式，为他们举行欢迎宴会，并开展系列双边会晤。

连续3天，20余场外事活动密集举行。当北京开启“冬奥时间”，当世界瞩目东方中国，习近平主席向五大洲的朋友们展示着中国的热情好客。

相聚奥运五环旗下，一起向未来。这场“冬奥之约”“新春之会”，如同一场命运与共、携手同行的团结交响，在北京冬奥会的舞台激情奏响。

春天的约定

农历正月初五，北京冬奥会开幕第二天。习近平主席和夫人彭丽媛在人民大会堂金色大厅举行宴会，欢迎出席冬奥会开幕式的贵宾们。

宴会开始前，习近平主席和夫人彭丽媛同贵宾们佩戴印有各自所在国家、地区、国际组织旗帜的口罩，并肩而立，面向镜头挥手致意，留下珍贵合影。

《和平——命运共同体》的旋律响起。“特别感谢在座的各位朋友克服新冠肺炎疫情带来的困难和不便，不远万里来到北京，为冬奥喝彩、为中国加油。”习近平主席说。

这是一场殊为不易的相聚。世界百年未有之大变局加速演进，新冠肺炎疫情反复延宕。如期举办的北京冬奥会，如约而至的各国各地区运动员和贵宾，向世界传递出“更团结”和“一起向未来”的强烈信号。

北京钓鱼台国宾馆。积雪皑皑，梅梢枝头。1月25日，农历小年。习近平主席在这里同抵京不久的国际奥委会主席巴赫会面。

“北京冬奥会各项筹备工作十分出色顺利，场馆之精彩、防疫措施之周全、可持续运营理念之先进令人赞叹。我们赞赏中国的效率、决心和活力！”巴赫主席由衷称赞。

8年前，俄罗斯索契。习近平主席专程从北京飞抵这座小城，出席索契冬奥会开幕式，表达对奥林匹克运动和好邻居、好伙伴、好朋友办奥的支持。

彼时，中国北京、张家口已经提出申办2022年冬奥会。借索契之行，习近平主席同巴赫主席有一席深谈：

“在中国，冰雪运动不进山海关。如果冰雪项目能在关内推广，预计可以带动两三亿人参与，由此点燃中国冰雪运动的火炬。”

从2015年国际奥委会揭晓2022年冬奥会举办权，到2018年韩国平昌冬奥会闭幕式上中国向世界发出邀约，再到2022年“中国做好了准备”……

在习近平主席亲自关心推动下，2022年冬奥蓝图一步步变成现实。“我和亿万中国人民，欢迎全世界的朋友，2022年相约北京！欢迎你们，欢迎朋友们！”

习近平主席代表中国发出的“冬奥之约”，应者云集——91个国家和地区的近3000名运动员，同场竞技，不少国家是首次派出运动员参赛；

包括来自五大洲的30多位国家元首、政府首脑、议长、重要王室成员和国际组织负责人在内，近70个国家、地区和国际组织的约170位官方代表，出席这场盛会；（下转2版）

今日导读

坚持不懈把全面从严治党向纵深推进 推动纪检监察工作高质量发展护航示范区建设 ——写在三届市纪委二次全会召开之际

<<< 3版

聚焦北京冬奥会

创造历史！

谷爱凌自由式滑雪大跳台奇迹逆转夺冠

<<< 4版

新春走基层

伴着书香过年

<<< 5版

夜班总编 王应军 责任编辑/版式 龙 华 编辑 徐冰洁

“村民致富的信心特别足”

——贵州省化屋村的乡村振兴之路

□ 人民政协报记者 黄 静

开心地说，“天气好的时候，每逢节假日天天爆满，最多的时候一天能接待70桌，进出的游客有700多人，最多一天的收入就有1.5万元。”

35岁的何兰是村里最早一批开农家乐的，那是在2008年。

化屋村是苗族聚居村落，苗语称作“化屋基”，意为“悬崖下的村寨”。过去，“手扒岩”是村民出行的唯一方式。何兰也是最早作为生态移民搬迁出村的，2007年新仁乡到化屋村的旅游公路修通，第二年，有眼光的何兰便回村开农家乐。

这条路正是在民建中央的帮扶下修建的。

2004年，民建中央对口帮扶黔西，将化屋村确定为社会主义新农村建设工作

点村，修路是第一项帮扶举措。2007年民建中央协调交通部门修建新仁乡集镇至化屋村的旅游公路，这条连接化屋村群众与外面世界的通道，成为化屋群众的致富之路，当地苗族同胞都亲切地称之为“民建路”。

“民建中央历任主席始终牵挂化屋村的发展，在产业扶贫、智力支持、改善民生等方面给予许多指导和帮助，先后投入帮扶资金1000多万元，带动各类资金近3000多万元，实施了特色民居改造、小水窖、沼气池建设项目，新建了花坡场、舞台、码头、酒店、通村油路、沿湖路、通组水泥路等基础设施建设项目。”民建贵州省委主委李瑶说。

基础设施的不断改善使得化屋村的村民们吃上了“旅游饭”。

2021年，化屋的游客“井喷”式增长，为提升服务质量，民建中央协调了30万元的资金，帮助化屋村开展导游培训和打造长桌宴特色旅游项目。

新东方厨师来到村里给开农家乐的村民开展了为期30天的专业培训，“我们店里平时都是我老公炒菜。他去学了之后，厨艺大有长进，很多客人吃了都说好。”何兰说。

接受培训的还有22岁的苗族姑娘赵群。化屋村的苗族是众多支系中的一支——歪梳苗，赵群梳着歪梳苗发髻，穿着色彩亮丽的苗族服饰，举手投足颇有导游范儿。民建中央支持的导游培训项目培训了38人，从中挑选11人成为化屋村的专业导游，赵群就是其中之一。（下转2版）



共享幸福新生活

——毕节市抓实民生保障工作纪实

□ 本报记者 杨小旗

场培训。我参加家政培训后确实学到了很多，之后便入职到物业公司，生活有了新的奔头。”

“通过规范化培训，全面提高青壮年劳动力技能水平，增强大家的就业能力，正在努力实现‘培训一人，就业一人’的目标。”金海湖新区（毕节高新区）社会事务管理局就业负责人雷育琼告诉记者，去年以来，该区已开展了21期东西部劳务协作培训。民生无小事，处处见真情。一项项

惠民政策的落地落实，让人心愈加温暖。

眼下，全市上下正按照“一区三高地、五个新毕节”战略部署，不断提高卫生健康、社会保障、就业创业和文化惠民水平，全力提升公共服务水平。

入冬以来，黔西市第三人民医院组织10余名“家庭医生”，建立医疗小组服务队，进村入户向群众免费提供冬季保健、常见病诊疗和慢性病康复指导等，村民在“家门口”就把“去外面跑一趟看个病太麻烦了”这个就医难题给

解决了。

近年来，毕节在市、县两级卫生健康部门开通了健康扶贫咨询投诉和监督电话；在县乡医疗机构开通咨询服务电话，明确专人负责。通过一封公开信、一组热线电话，确保群众就医有问处、问题有人答、投诉有人理、困难有人帮。医疗下乡、服务上门，随着毕节逐渐打通医疗服务“最后一公里”，群众的获得感和满意度不断提升。（下转2版）